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ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAPIO NA-CEARA. 

As dezessete horas (17h) do dia onze (11) de junho de dois mil e vinte e seis (2026), 
realizou-se a Sessão Ordinária no Plenário Antônio Félix de Sousa, situado no prédio 
da Câmara Municipal de ItapiOna, com sede na Rua São Francisco, n° 50, Altos, Centro, 
ItapiOna-Ceará. A sessão foi presidida pelo Vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes 
e secretariada pelo Vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada, 
verificou-se a presença dos Vereadores Antônio Erasmo Barbosa de Castro, Bruno de 
Freitas Bezerra, Francisco Rodrigues de Matos, lara  Mara  Carlos Barros, José Airton 
Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Renê 
Ribeiro. Não compareceu à sessão o Vereador Francisco Flávio Lima de Oliveira, cuja 
ausência foi justificada mediante apresentação de atestado médico. No Pequeno  
Expediente, entraram em tramitação as seguintes matérias:  Requerimento n° 
024/2026 — 08 de junho de 2026 - Ementa: Solicita ao Poder Executivo Municipal a 
disponibilização de transporte para atendimento de pacientes das localidades de 
Fazenda Velha, Poço da Tábua, Serrote Preto, João Rosa e Cal — de autoria do 
vereador Renê Ribeiro. Mensagem e Projeto de Lei N° 005/2026 — de 20 de maio de 
2026 - Prorroga a vigência do Plano Municipal de Educação do Município de Itapiiina e 
dá outras providências — de autoria do Poder Executivo. No Grande Expediente,  
"Fizeram uso da tribuna os seguintes vereadores:" FRANCISCO RODRIGUES DE  
MATOS  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Inicia sua fala sobre a educação, 
as cobranças que vem fazendo com relação aos autistas, Palmatória tem uma turma 
de trinta alunos junto com os autistas, muito barulho atrapalha, tem relatos de mães 
que o filho chega da escola chorando, pouco estuda por conta do barulho, vem 
cobrando da gestão e até agora nada. Acrescenta que o governo do estado mandou 
para o município a escola em tempo integral, mas não se programou, por conta disso 
os alunos não têm sala para estudar, ficam juntos e é um problema. Com  relação ao 
NAPI, só tem um fonoaudiólogo, não tem terapeuta ocupacional, isso já faz tempo, pede 
que o Prefeito procure o Governo do Estado e peça apoio, e entende que os municípios 
passam por problemas, temos muitas crianças autistas no nosso município e as mães 
sofrem muito com isso, mesmo não tendo resposta continua cobrando. Com  relação a 
carro de saúde, muitos pacientes precisam sair de madrugada para pegar o micro-
ônibus e o motorista diz que tem ordens da Secretária para não ir deixar de madrugada, 
pergunta se realmente ela deu essa ordem? Se de onde ela veio não tinha pacientes 
que necessitava do carro da saúde, porque aqui no nosso município o povo precisa, o 
povo não tem dinheiro para pagar R$ 70,00 (setenta reais) no carro e mesmo que tenha 
dificilmente o motorista quer sair as 3 horas da manhã, tem chegado muitos carros no 
município, mas quanto mais carro chega mais difícil fica, a coisa mais difícil é um 
paciente precisar de um carro para uma viagem para Fortaleza e dá certo, frisa a 
situação de um paciente de Palmatória, quebrou o pé e não tem como se locomover, 
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não tem como ir no micro-ônibus, solicitou um carro e não tinha. Pede que a Secretária 
procure conhecer um pouco da realidade do nosso município, nosso povo precisa e 
depende do poder público. Viu nas redes socias que chegou no nosso município uma 
ensiladeira para prestar serviço aos nossos agricultores, pede ao senhor Prefeito que 
destine essa máquina realmente para os agricultores, que não seja feito por cara ou só 
para quem votou nele, todos precisam e é algo do poder público, é do povo, é para o 
povo, espera que esse recurso seja destinado realmente para a população. PAULO  
ROBERTO SOARES  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Fala da iluminação 
do nosso município, todos sabem que vereador é o fiscal do povo, é a primeira pessoa 
que a população procura para cobrar o que está faltando na cidade, nos seus bairros, 
no distrito de Caio Prado quando falta iluminação na Rua da Praça da Estação é 
cobrado dos vereadores Paulo Roberto, Bruno e Cozim, não é cobrado dos vereadores 
da sede, fica difícil comprar lâmpadas e sair com a escada colocando, isso não é papel 
do vereador, até porque todos os meses é descontado a taxa da iluminação pública, e 
essa taxa vai para prefeitura não vai para o bolso dos vereadores, o vereador tem 
obrigação de cobrar e isso ninguém vai impedir, qual um pode ser candidato e ocupar 
qualquer cadeira, mas o camarada dizendo que é ele que está fazendo açude, botando 
iluminação pública, fazendo isso e aquilo, gostaria de saber de onde está arranjando 
tudo isso, porque nossa situação está é difícil. Agradece em nome de todos os 
esportistas de Caio Prado o Secretário de Esporte Capitão, pela limpeza do campo. 
Sempre bateu na tecla pelos direitos dos garis, e não vai aceitar nenhum ser enganado 
por ninguém, mexendo nos papeis encontrou gari ganhando hora extra, não se paga 
hora extra, se paga insalubridade que 6 direito deles, quatro garis receberam hora extra, 
por que? 0 Gari que recebia R$ 1.430,00 (mil quatrocentos e trinta reais) passou para 
R$ 1.960,00, (mil noventas e sessenta reais) os Garis que prestam serviço no seu 
distrito, são pessoas para todas as horas, não está pedindo para o Secretário pagar 
hora extra porque é ilegal, pede ao Secretário da Casa que envie um oficio ao 
Secretário de Obras pedindo que ele não faça mais isso, porque não é certo colocar 
50% de hora extra para os garis da sede, se quer pagar, pague insalubridade que 
direito deles, é lei. Outro ponto que frisa é a cobrança diária dos agricultores pedindo 
2h (duas horas) de máquina, muitas vezes para fazer um pequeno poço para dar água 
aos animais, temos operadores de máquina que faz o que quer na nossa cidade, quem 
manda no contrato desses operadores é o Prefeito, eles estão acabando com nossos 
agricultores. Aparteou o vereador CHIQUINHO citando um exemplo, diz que foi uma 
máquina consertar a estrada de Nova Olinda no inicio do mês, mas na frente entre Nova 
Olinda e Jurema tem vários poços de água, foi solicitado que a máquina para abrir 
esses poços para ecoar a água, não foi aberto, segundo informações a máquina foi 
tirada para fazer um barreiro particular, até ontem à noite não tinha sido feito. Vereador 
PAULO ROBERTO dá ncontinuidade dizendo que quem manda 6 o Prefeito, na maioria 
das vezes o Prefeito não sabe os maus tratos que eles fazem com nossos agricultores. 
Frisa que bateu nessa Casa que o Colégio Raio de Sol precisava de uma reforma 
urgente, começaram, acredita que irão fazer a coberta que está sem desde 2005, temos 
que cobrar e agradecer. Diz para aqueles que não tem coragem de mostrar sua cara, 
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que fica usando  fake,  que o vereador Paulo Roberto é um livro aberto, não tem passado 
sujo, pra chegar aqui não precisou atropelar ninguém, chegou aqui graças Deus e ao 
povo. JOSÉ AIRTON GOMES DE OLIVEIRA  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Fala com relação as estradas, gostaria que o Secretário fizesse sua parte o 
mais rápido possível porque a situação é cruel, entende perfeitamente a questão do 
inverno, mas pode ser feito os paliativos, sempre que ligou para o Prefeito prontamente 
ele atendeu, mas agora é o período de fazer, no período do verão vai gastar mais, sabe 
que tem outras demandas, mas estradas são prioridades, todos precisam ter acesso, 
isso também é questão de saúde, espera que seja resolvido, cobramos porque somos 
cobrados, precisamos fiscalizamos e virmos a precariedade, essas estradas são de 
extrema necessidade. FRANCISCO HELANO MATOS GERMANO  cumprimenta todos 
os presentes e ouvintes. Fala do requerimento que irá entrar daqui a pouco, pede o 
apoio dos nobres vereadores, estamos vivendo momentos difíceis com relação as 
estradas, sabemos que o período da quadra chuvosa é difícil, as estradas e ruas sem 
calçamento ficam destruídas, solicita do governo municipal a recuperação das vias, 
principalmente na sede, assim como também precisa do roço, que também se estenda 
para as comunidades. Fala dos Arraias das escolas municipais que se inicia hoje, 
manda um abraço a direção da Escola Renascer, e Escola Jarbas Passarinho na 
comunidade de São José. Finaliza agradecendo a Secretaria de Obras na pessoa do 
Secretário Jaco e ao Prefeito, que atendeu mais rápido possível a reivindicação e 
articulação de uma ampliação na Umburanas, agradece também a turma da Praça 
Major Toscano de Brito que se organizaram, deram uma geral para ficar no ritmo da 
copa, também teve o apoio do governo municipal para que tenha um espaço melhor 
para nosso povo de ItapiOna. ANTÔNIO ERASMO BARBOSA DE CASTRO  
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Tem sido bastante procurado pelos 
moradores que transitam na nossa região porque a estrada está em condições precária, 
o Secretário de Esporte, e a Secretária de Gabinete estiveram lá recente e viram a 
situação, estamos na quadra chuvosa ainda, mas que o secretário Jacó veja essa 
situação para que possa estar colocando material nos cantos mais ruins. Fala com 
relação a iluminação da região que a população também vem cobrando por muito 
tempo, não está tendo assistência, no povoado de Boa Agua é tudo escuro, como 
algumas lâmpadas na região do Lázaro, Fazenda Velha, Queixada, Choro, todas essas 
localidades que estão precisando de lâmpadas para ser reparadas. Aproveita a 
presença do Secretário de Esporte e agradece por ter atendido o pedido da solicitação 
do roço do campo da comunidade. Agradece aos colegas que estiveram com o mesmo 
roçando alguns trechos críticos da estrada da sua região, tem canto que está 
praticamente fechando, ainda tem muito para ser feito. Pede ao Secretário Jacó para 
quando as máquinas começarem a fazer o trabalho de recuperação das estradas ele 
possa fazer esse acompanhamento, nesse ano nas primeiras chuvas já estragou as 
estradas, por isso pede para que ele possa acompanhar e cobrar, pede também que 
se possível comece mais cedo. BRUNO DE FREITAS BEZERRA  cumprimenta todos 
os presentes e ouvintes. Cobra do chefe dos transportes e da Secretária de Educação 
a situação do transporte da comunidade de Mutamba, o ônibus está em uma situação 
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precária, semana passada presenciou os alunos voltando para casa a pé, os pais estão 
preocupados com seus filhos que estão colocando a vida em risco. Agradece ao 
Prefeito por atender algumas reivindicações com relação a iluminação pública, pede 
uma atenção para a comunidade de Cupira, há meses vem cobrando. Pede ao 
Secretário Jacó que veja a situação da passagem molhada do Rio Tatu, está ficando 
uns buracos e está dificultando a passagem. Fala do transporte dos pacientes para 
Fortaleza, todos os dias recebe reclamação que o ar condicionado não funciona, é uma 
catinga de mofo e quando chove não tem limpador de para-brisa, o motorista vem 
parando esfregando com pano para poder chegar em casa, que o Prefeito e a 
Secretária vejam essa situação. IARA MARA CARLOS BARROS  cumprimenta todos 
os presentes e ouvintes. Pede a Mesa Diretora que encaminhasse um oficio de caráter 
de urgência a secretaria de obras pedindo o reparo da estrada do Alto da Umburanas 
até a Fazenda Velha, o colega Erasmo também citou as demais localidades, tem 
recebido  videos,  reclamações da população a respeito daquele trajeto que chega a ser 
um ponto critico, que coloca em risco a segurança de quem trafega por lá, é um 
problema que já vem bastante tempo desde o inicio da quadra chuvosa e os populares 
reclamam e nada é feito. 0 outro oficio que seja encaminhado seja para secretaria de 
cultura, em nome dos grandes e pequenos comerciantes, lojistas, varejistas, que a 
secretaria informe a eles as datas da programação da festa do município porque eles 
precisam se programar, é um período em que eles têm a oportunidade de vender mais, 
é bom para eles e para o município, não é uma critica é um pedido, eles precisam de 
mais informações para ter melhor uma organização. Frisando a fala dos colegas sobre 
transporte da saúde, infelizmente acontece em todo município já há algum tempo, 
pacientes que tem necessidades especiais e que não tem condição de ir para suas 
consultas, para os seus tratamentos, suas quimioterapias em ônibus ou micro-ônibus, 
estão sendo submetidos a isso, inclusive tem pacientes cadeirantes com múltiplas 
comorbidades que precisam do acompanhamento de até duas pessoas e que já perdeu 
a consulta, perdeu tratamento porque o carro que é disponibilizado tem que ir com 
outras pessoas e  so  tem a vaga dele, como é que um cadeirante com inúmeras 
comorbidades vai conseguir sozinho ir para Fortaleza? Será que é preciso recorrer ao 
Ministério Público? Porque são ações que o município fazia, isso é digno? É isso que 
o itapiunense merece? Acredita que não, não teve a oportunidade de conhecer a nova 
secretária de saúde, mas deseja que ela seja um pouco mais empática com o povo de 
ItapiOna, como ela não é daqui ela não conhece as pessoas, ela não conhece a 
realidade, mas por ser uma profissional da saúde ela deveria ter um pouco mais de 
empatia com as necessidades das pessoas do nosso município. Na Ordem do Dia,  
entrou em votação a seguinte matéria:  Requerimento n° 023/ 2026 — de 19 de maio 
de 2026 - EMENTA: requer que seja encaminhado oficio ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal de ItapiOna, por meio da Secretaria de Obras, Infraestrutura e 
Controle Urbano, solicitando a realização de serviços de capinagão e roçagem, bem 
como a recuperação de trechos danificados, com tapa-buracos e manutenção das vias, 
nas ruas da sede do município de ItapiOna, tendo em vista as más condições de tráfego 
e a necessidade de melhoria na mobilidade urbana — de autoria do vereador Francisco 
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Helano Matos Germano. Requerimento aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes. 0 PRESIDENTE agradece o Prefeito, Administrador local, Secretaria de 
Obras, por ter atendidos o pedido dos vereadores Paulo Roberto, Bruno e Cozim, pelas 
trocas de lâmpadas no distrito de Caio Prado, estiveram também na Barra dos Frazões 
que a bastante tempo vinham pedindo e foram atendidos, acredita que logo vai estar 
fazendo das regiões locais. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou 
os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada por mim 
e demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (11) onze dias do mês de junho 
de (2026) dois mil e vinte e seis. 
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